

# 发展绿色经济 弘扬生态文明



## 大伦：“春风行动”精准落实“三送”



**本报讯(通讯员 夏月)**日前，区人社局联合大伦镇开展“创响江苏，创业泰州，送培训，送岗位，送政策”活动，推动稳岗就业工作走深走实。

区人社局携手大伦镇联合8家培训学校开设茶艺、艾灸、干丝鱼圆、家政等培训班，接受有培训需求的群众报名，进一步提升群众职业技能，拓宽就业渠道，同时

围绕特色产业、新兴行业和劳动力需求，采取菜单式、跟进式服务；举办重点企业用工招聘会，为用人单位和求职人员搭建精准对接平台。永发模塑、和盈畜牧、上首生物等10多家本地企业提供操作工、模工具、包装工等就业岗位200多个，促进返乡农民工、登记失业人员、高校毕业生等重点群体就业；梳理、汇编、印制政策宣传资料200多份，按照“政策入户、群众知晓、全面落实”的原则，深入园区30多家企业、15个村宣讲，在村公示栏、宣传栏、人流密集处张贴宣传，重点宣传灵活就业人员补贴政策、企业招用高校毕业生补贴、惠民惠企政策，解读补贴经办流程，提升政策知晓度和覆盖面。

## 全区建筑业 高质量发展大会召开

(上接1版)全力以赴把优势扩大、长板拉长。拼出主动，必须有迎难而上的闯劲。当前，姜堰建筑业步入了增速换挡、结构调整、动力转换的攻坚期。面对日趋激烈的市场竞争，要以壮士断腕的决心，全力破解“冲击高端的勇气不足、拓展市场的锐气不足、转型创新的底气不足”三大瓶颈，加快补齐短板、迎难而上。拼出主动，必须有乘势而上的冲劲。要提振发展信心，把握“新型城镇化建设提供的发展空间、新型基础设施建设创造的发展市场、城市更新行动描绘的发展前景”三大现实机遇，加快弯道超车，抢占发展高地。

方针指出，思路决定出路，要在转型中拼出硬实力、抢跑新赛道。广大企业家要与时俱进转变发展思路、闯出转型新路、谋取更好出路，全力彰显转型发展的硬实力。要抓紧“产业集群化”这一关键，龙头企业要走集聚发展之路，不断增强行业控制力、要素调控力和市场影响力；骨干企业要走提质增效之路，坚持以资质升级为抓手，促进一级资质企业提速发展、二级资质企业进位发展；中小型企业要走“专精特新”之路，不断深耕核心基础零部件、关键基础材料、先进基础工艺，积极寻求与央企国企、建筑巨头的合作联姻。要建强“企业现代化”这一支撑，以先进制度提能级，不断优化产权结构、规范治理结构；以市场转型增效益，促进我区建筑业由单一经营向多元经营转变；以人才科技添动力，力争在前沿核心应用技术领域取得新突破；以优质安全树品牌，坚持“匠心营造”，自觉建立健全质量安全保障体系，健全完善经营风险预警机制，确保行业稳健发展。要丰富“文化品牌化”这一内核，始终弘扬“抱团闯荡敢打拼，履行合同重诚信，功成名就不忘本”的精神品质，要深耕本土、开疆拓土，积极投

身“一主两副三片区”建设、乡村振兴“112233”工程实施和“精致姜堰”打造，加速向周边城市辐射、向国际蓝海进军；要同舟共济、互利共赢，在市场、资质、人才、技术等方面相互支持，使“姜堰建筑”成为大家共同打造、共同维护、共同享有的优质品牌；要带动老乡、反哺家乡，继续吸纳更多的家乡劳动力，继续热心社会公益事业和慈善事业，继续坚持“注册在全国、回报在家乡”，继续关心家乡发展，努力让姜堰发展底气更足、势头更旺。

方针强调，建筑人就是自己人，要在服务中拼出好生态、抢收新希望。全区上下必须坚定不移落实党中央“两个毫不动摇”方针，致力打造最优服务生态，让广大建筑企业家感受到作为“自己人”的礼遇和厚待。要让“极速服务”快马加鞭，依托建筑业发展服务中心载体平台，继续提供更加周到、更有效率的服务，加快研究出台“四方联动机制”，确保企业诉求第一时间回应、事项第一时间办理、政策第一时间落实；要让“真金白银”惠企利民，结合营商环境“大调研、大宣传、大督导”活动，主动深入企业“把脉问诊”“对症施药”，让出台的政策更“解渴”、更管用；要让“亲清与共”蔚然成风，各级干部要主动在思想上划出红线、行动上明确边界，区纪委监委要紧盯重点风险环节筑“防火墙”，广大企业家要大力弘扬新时代企业家精神，共同维护好“亲清”政商关系，加快构建公平、诚信、规范的市场环境。

孙靓靓要求，要以思想破冰引领建筑业高质量突围，摒弃因循守旧、固步自封的思想，全方位、多层次、宽领域开拓市场空间，构建传统与新兴、主营与兼营共同发展的产业格局；摒弃以邻为壑、单打独斗的观念，推动信息、技术、设备、人才共享，形成综合型、专业型、配套型企业相互依存、协同发展的产业体系；摒弃小富即安、小成则满的心态，肩负起应有的经济责任、社会责任，做

到“功成名就不忘本”，用实际行动彰显“姜堰建筑”的使命担当。要以出新破局加快建筑业高质量转型，加快业态更新，主动向新基建领域拓展、向施工上下游全产业链延伸，实现由传统建筑承包商向现代建筑综合服务商转变；强化科技创新，全面推行精益建造、数字建造、绿色建造、装配式建造，努力形成一批产业现代化核心技术、施工工法；推进经营革新，健全人才引培机制，完善法人治理机构，持续增强PPP、EPC等商业模式运作能力，走出一条产业资本与金融资本互动、生产经营与资本经营一体化的新路子。要以服务破难助推建筑业高质量发展，政策要有力度更解渴，加大市场开拓、转型升级、增产创收支持力度，让政策红利快速从纸上落到企业账上；举措要有精度更直接，研究建立建筑业纠纷诉前调解机制，探索涉诉保全反担保措施，有效化解流动资金紧缺等现实困境；监管要有温度更高效，提档升级智慧工地建设，强化人防与技防双防保障、市场与现场两场联动，全面提升质量、安全、环保监管标准化、规范化水平。

会上，“泰州市姜堰区大建筑产业链合作发展联盟”揭牌成立。据悉，该联盟由大建筑产业链上下游企业主动发起、自愿参与、自主管理，旨在促进房地产开发企业、建筑企业、勘察企业、设计企业、咨询企业、监理企业、建材企业、律师事务所、会计师事务所等单位在市场竞争中优势互补、抱团发展，为做大做强全区建筑产业集群提供有力支撑。

区委常委、常务副区长盛育河宣读表彰决定；副区长滕智东作工作报告。会议对建筑业龙头骨干十强企业代表、增产创收先进单位代表、建筑业功勋企业家代表、建筑业发展功臣、服务建筑业发展先进单位进行现场表彰。与会人员还共同观看了专题片《迎着春风再出发》；住建局、法院、罗塘街道、正太集团、锦宸集团作交流发言。

## 区政协召开党组理论 学习中心组学习(扩大)会 暨2月份月度工作例会

(上接1版)结合“三学三研三行动”委员新春基层行活动，协助解决群众反映强烈、企业反响集中的矛盾问题，助推全区营商环境持续优化和经济社会高质量发展，让基层深切感到“委员在你身边”，争创更多的“政协特色”“政协品牌”。要提高站位，做好示范引领。始终坚持和加强党对政协工作的全面领导，聚焦在新征程上全面推进中国式现代化姜堰新实践的目标任务，深入协商献计出力，强化监督助推落实，以更实举措推动作风建设不断走向深入。

区政协办公室、提案委、文史委、经科委、城乡委、文教卫体委以及通南办汇报1月份工作完成情况、2月份主要工作安排，通报1月份社情民意信息工作情况。班子成员就各委办工作提出意见建议。与会人员认真讨论，积极建言献策。

就做好下一阶段工作，戴兆平要求，要高起点谋划工作要点。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，结合“对标先进，争创一流”主题实践活动，扎实推进“协商议事网”和履职平台APP运行维护工作，切实做到不流于形式，务求实效。全面推进委员读书群建设工作，力争把“书香政协”和协商议事工作一体化推进、融合式发展。带头开展“三学三研三行动”委员新春基层行活动，深入调查研究，助力解决问题。完善全年考核工作，以党的二十大精神为指引，把全过程人民民主贯穿政协履职各方面各环节，切实发挥目标责任考核引领科学发展、推动工作落实的导向作用。要高标准推进履职活动。围绕年度工作要点，认真准备政协十五届六次常委会议，精心谋划全区文史工作会议，确保会议开出成效、开出特色。认真做好重点遴选和提案督办工作，调动广大委员参与提案工作的积极性，提高提案办理质量。举政协之力抓好“协商文化进企业”工作，放大太平洋企业协商文化效应，做深做实“界别协商与基层协商有效衔接”大文章。要高质量落实中心任务。落实好区委交给政协的工作任务，统筹谋划好区委政协工作会议、通南经济发展区工作总结布置会、张甸副中心片区会、姜堰籍知名人士座谈会等会议活动的各项准备工作，相互支持，密切配合，下好政协“一盘棋”，共同营造同心协力、干事创业的良好氛围。

会议套开了区政协十五届八次主席会议，协商讨论了区政协2023年常委会议及全年主要活动计划安排，协商确定了区政协十五届六次常委会议时间、地点、议程。会议指出，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，要紧密结合姜堰实际，认真梳理完善今年工作要点和主要活动计划，围绕事关全区长远发展的大事要事，紧扣关系人民群众切身利益的“急难愁盼”问题，深入调查研究，积极建言献策，在服务发展大局中体现政协担当。